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Niederschrift Jahreshauptversammlung 2019 
Ersteller: Christian Huth 
 

Freitag, 07.06.2019, 19.30 Uhr, Gasthaus „Am Berg“ 
Teilnehmer: Gries Roger, Maier Erwin, Carl Dieter, Huth Christian, Behl Arnold, Carl Matthias, 
Dober Michael, Dobler Maurice, Dobler Thomas, Englert Kai, Fischer Ralf, Grebner Erwin, Gries 
Günther, Gries Nikola, Helmis Peter, Hock Andreas, Hock Hans-Joachim, Hofmann Johannes, 
Hofmann Thomas, Hufgard Norbert, Jeran Danijar, Maier Thomas, Oster Rainer, Pfaff Rüdiger, 
Pfeifer Chris, Reising Christian, Roth Christine, Roth Stefan, Rus Adrian, Steigerwald Volkmar, 
Zuber Bettina 
 
Entschuldigt: Thomas Behl 
 
Tagespunkte:

1. Begrüßung 
2. Totengedenken 
3. Ehrung langjähriger Mitglieder 
4. Genehmigung der Niederschrift vom 15.06.2018 
5. Bericht über das Vereinsjahr 2018 
6. Finanzbericht 2018 

  7. Bericht der Kassenprüfer 
  8. Bildung eines Wahlausschusses 
  9. Entlastung der Vorstandschaft -Beschlussfassung- 
  10. Neuwahlen 
  11. Bestätigung der Abteilungswahlen gem. §13 (5) der Satzung -Beschlussfassung- 
  12. Anträge, Sonstiges 
 
1. Begrüßung 
Vorstandsmitglied Erwin Maier eröffnet die Jahreshauptversammlung und begrüßt die 
anwesenden Vereinsmitglieder. Ein spezieller Gruß geht an die anwesenden Ehrenmitglieder 
Norbert Hufgard und Arnold Behl. Im Anschluss übergibt er das Wort an Dieter Carl, der 
diesen Abend moderieren wird. Dieter stellt obligatorisch fest, dass wir Beschlussfähig sind 
und dass form- und fristgerecht geladen wurde. Im Anschluss erfolgte die Verlesung der 
einzelnen Tagesordnungspunkte. 
 
2. Totengedenken 

Dieter Carl führt die Totenehrung der verstorbenen Vereinsmitglieder im Jahr 2018 durch. Im 
Anschluss erfolgt eine Gedenkminute für alle verstorbenen Mitglieder des SV Königshofen. 
Besonders Gedacht wurde dem verstorbenen Ehrenmitglied Lothar Bathon. 
 
3. Ehrung langjähriger Mitglieder 

Dieter Carl bedankt sich bei den zu ehrenden Mitgliedern für ihre Leistungen und Einsätze 
beim und für den SV Königshofen im Namen der kompletten Vorstandschaft recht herzlich. 
Im Anschluss werden folgende Ehrungen durchgeführt:  
 
Daniel Grünewald und Michael Steigerwald für 25 Jahre Mitgliedschaft (Ehrenzeichen Silber), 
Petra Hornung-Friedrich, Cornelia Strauss und Johannes Hofmann für 30 Jahre 
Mitgliedschaft (Ehrenzeichen Silber), Detlef Acker, Marion Behl, Thomas Behl, Kerstin 
Göhler, Roger Gries, Gerhard Schwind, Georg Steigerwald und Werner Strauss für 40 Jahre  
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Mitgliedschaft (Ehrenzeichen Silber mit Gold), Hans-Otto Eibeck für 50 Jahre Mitgliedschaft 
(Ehrenzeichen Gold) und Werner Eibeck für 60 Jahre Mitgliedschaft (Ehrenzeigen Gold). 
 
4. Genehmigung der Niederschrift vom 15.06.2018 

Die Niederschrift vom 15.06.2018 wurde ohne Anmerkungen einstimmig genehmigt. 
 
5. Bericht über das Vereinsjahr 2018 

Aktuell hat der SV Königshofen 342 Mitglieder (Stand: 31.05.2019). Der Anteil verteilt sich 
auf 250 männliche und 92 weibliche Mitglieder. 
 
Im vergangenen Jahr fanden wieder etliche Veranstaltungen statt. So war die Kerb 2018 
wieder gut besucht und fand mit Ausnahme des Kerbfreitags regen Anklang. Auch aus 
diesem Grund wurde die Kerb für dieses Jahr um einen Tag gekürzt. Die Kerb beginnt erst 
am Samstag und nicht mehr am Freitag. 
 
Der Vereinsauslug führte diesmal in die Grube Wilhelmine nach Sommerkahl. Diese 
Veranstaltung fand unter den Mitgliedern eine tolle Resonanz und bot die Möglichkeit, sich 
untereinander abteilungsunabhängig einmal besser kennenzulernen. Auch in diesem Jahr 
wird wieder ein solcher Ausflug geplant. 
 
Auch der Kuckuckslauf 2018 war einmal mehr ein toller Erfolg. Zudem feierten unsere Läufer 
ihren 750. Lauftermin, was auch gleichbedeutend damit war, dass sie nun bereits 2x um die 
ganze Welt gelaufen sind. Hierzu gab es auch einen passenden Pressebericht im Main-Echo. 
Ein großartiger Erfolg unserer Läufer. 
 
Das Schlachtfest hat sich ebenfalls mittlerweile etabliert und gehört zum festen Bestandteil 
des Terminkalenders unseres Vereins. Im vergangenen Jahr konnte man diese 
Veranstaltung zudem mit einem Rundenspiel unserer Fußballer aufwerten. 
 
Die Bergweihnacht im Dezember, welche für alle Mitglieder, Gönner, Sponsoren und 
Freunde veranstaltet wird, fand auch 2018 zahlreiche Gäste. Im Vorbau des Sportgeländes 
wurden hier ein paar gemütliche, vorweihnachtliche Stunden verbracht. Neben leckerem 
Essen und Getränken gab es diesmal erstmalig eine Tombola. Als Hauptgewinn war ein 
Gutschein für die Therme Erding zu gewinnen. Zudem überraschte unser Spielertrainer Peter 
Kampfmann mit einem Gedicht über sein erstes halbes Jahr bei den Fußballern. Eine 
rundum tolle Veranstaltung, die ebenfalls in diesem Jahr wieder durchgeführt wird. 
 
Das Lakefleischessen Anfang dieses Jahres war auch gut verlaufen. Auch wenn es durchaus 
mehr Vorbestellungen hätte geben können, waren der Ablauf und die Veranstaltung an sich 
mehr als gelungen. Zudem wurden noch einige Portionen ohne Vorbestellung verkauft. 
 
Die Faschingsveranstaltung war ebenfalls ganz ordentlich besucht. Die Halle wurde etwas 
verkleinert, wodurch die geringere Anzahl Besucher im Vergleich zum ersten Jahr nicht mehr 
so sehr ins Gewicht fiel. Alles in Allem eine mehr als erfolgreiche Veranstaltung, die uns 
einen guten Gewinn einbrachte und auch im kommenden Jahr wieder stattfinden wird. 
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Im April nahm unser Verein zudem wieder an der Aktion „Sauberer Landkreis“ teil. Dank der 
Hilfe vieler Mitglieder konnte rund um das Sportgelände ordentlich sauber gemacht werden. 
 
Als bisher letzte Veranstaltung in diesem Jahr fand die Meisterfeier unserer Fußballer statt. 
Diese schafften nach drei Jahren den Aufstieg in die A-Klasse und haben dies gebührend 
gefeiert. 
 
Nach dem Bericht über das Vereinsjahr gab Dieter Carl noch eine kleine Vorschau. So steht 
am 20.06.2019 das Viehwoochefest unserer Ringer der RWG Mömbris-Königshofen an.  
 
Zudem plant man aktuell auf Anfrage von Franz Hammer eine Wandergruppe, die sich 
regelmäßig trifft und verschiedene Routen läuft. Dieter Carl schreibt aktuell dazu etwas 
zusammen und die Informationen werden im Anschluss über die Abteilungen sowie unsere 
digitalen Medien verteilt. 
 
Auch noch in diesem Jahr findet vom 14.07. bis 28.07.2019  der Mömbriser Marktpokal bei 
uns statt. Hier werden noch viele Helfer gebraucht und die nächste Zeit angesprochen. 
 
Als letzter Punkt wird noch informiert, dass die Fußballer ab der neuen Saison wieder eine 2. 
Mannschaft stellen. Allerdings nicht alleine, sondern in einer Spielgemeinschaft mit der DJK 
Wenighösbach. 
 
Zum Abschluss bedankt er sich noch bei allen Helfern und Sponsoren, ohne deren Hilfe ein 
solches Vereinsleben nicht zu stemmen wäre und hofft auch weiterhin auf rege Beteiligung 
bei Veranstaltungen, Festen und Arbeitseinsätzen. 
 
6. Finanzbericht 2018 

Roger Gries trägt seinen Finanzbericht vor. Nach einem kleinen Minus im Vorjahr, konnte 
man 2018 auch aufgrund der gut gelaufenen Veranstaltungen, der PV-Anlage sowie der 
regelmäßigen Pacht unseres Wirts Mayk ein ordentliches Plus erzielt werden. Auch die 
Darlehen wurden entsprechend bedient und gesenkt. Insgesamt tilgte man 2018 über 20.000 
€. Die einzelnen Positionen bzw. ein detaillierter Finanzbericht kann jederzeit 
nach vorheriger Terminabsprache bei Roger Gries erfolgen. 
 
7. Bericht der Kassenprüfer 
Die Kasse wurde von den Kassenprüfern Manfred Wissel, Erwin Grebner und Volkmar 
Steigerwald sowie dem Kassier Roger Gries am 03.06.2019 geprüft. Die Belege sind 
vollzählig vorhanden. Die Führung der Belege ist ohne Beanstandung. Die Entlastung wird 
vorgeschlagen und einstimmig bestätigt. 
 
8. Bildung eines Wahlausschusses 

Dieter Carl schlägt Kai Englert, Hans-Joachim Hock und Rüdiger Pfaff als Wahlausschuss 
vor. Alle drei nehmen dies an und fahren mit den anstehenden Wahlen fort. 
 
9. Entlastung der Vorstandschaft -Beschlussfassung- 

Dieter Carl bedankt sich für die geleistete Arbeit im vergangenen Jahr und schlägt in Folge 
dessen die Entlastung der Vorstandschaft vor. Dieser wird einstimmig stattgegeben. 
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10. Neuwahlen 

Dieter Carl führt nach der Entlastung die Wahlen durch. Nach Abstimmung mit den 
anwesenden Mitgliedern wird im Block gewählt. Nachfolgend die Ergebnisse der Wahlen: 
 
Wahl der drei gleichberechtigten Vorsitzenden (BGB § 26): Thomas Behl 
(Einverständniserklärung liegt vor), Erwin Maier, Roger Gries 
 
Weitere Mitglieder der Vorstandschaft: 
 
Geschäftsführer: Dieter Carl 

 
Schriftführer: Da noch kein Kandidat gefunden wurde, wird diese Wahl verschoben. 
 
Kassenprüfer: Volkmar Steigerwald, Hans-Joachim Hock und Arnold Behl 
 
11. Bestätigung der Abteilungswahlen gem. §13 (5) der Satzung -Beschlussfassung- 

Die Fußballabteilungsleitung um die Sportsfreunde Christian Huth, Kai Englert und Dennis 
Knaub, die im Rahmen der Abteilungsversammlung am 05.05.2018 gewählt wurden, 
wurden einstimmig bestätigt. 
 
12. Anträge, Sonstiges 

Es gingen keine Anträge ein. 
 
Eine Wortmeldung von Arnold Behl gab es noch wegen des Vorfalls bei der Beerdigung von 
Lothar Bathon, wo aufgrund des schnellen Ablaufs des Pfarrers keine Rede am Grab 
gehalten werden konnte. Hierzu gab Dieter Carl an, dass man sich bereits in aller Form bei 
Thea und den Angehörigen entschuldigt hat und ihm zu Ehren eine komplette Seite beim 
kommenden Marktpokalheft widmen wird. 
 
Dieter Carl bedankt sich noch einmal recht herzlich bei allen anwesenden Mitgliedern und 
beschließt die Sitzung. 
 
Die Versammlung wurde um 21.00 Uhr geschlossen. 


